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DR. JULIANE BOGNER-STRAUSS  

 

 
 
An den 
Präsidenten des Nationalrats 
Mag. Wolfgang SOBOTKA 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 
GZ: BKA-353.130/0035-IV/10/2018 Wien, am 7. Juli 2018 

 
 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Holzleitner, BSc, Genossinnen und Genossen 

haben am 8. Mai 2018 unter der Nr. 774/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Sexuelle Belästigung von Kindern und Jugendlichen im Internet 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

 Existieren bereits Maßnahmen und Projekte, die den Schutz von Kindern und 
Jugendlichen vor Gewalt im Internet, insbesondere sexueller Gewalt, im Fokus 
haben? 
a. Wenn ja, um welche Maßnahmen bzw. Projekte handelt es sich? Bitte skizzie-

ren Sie jeweils das Konzept, die Zielgruppe, die Laufzeit und die finanzielle 
Dotierung. 

b. Wenn nein, sind für die (nahe) Zukunft Maßnahmen bzw. Projekte geplant und 
budgetiert?  

c. Wenn nein, weshalb nicht? 
 Werden Maßnahmen und Projekte anderer Stakeholder, die den Bereich Gewalt 

im Netz abdecken, finanziert oder gefördert? 
a. Wenn ja, um welche Maßnahmen bzw. Projekte handelt es sich? Bitte skizzie-

ren Sie jeweils das Konzept, die Zielgruppe, die Laufzeit und die finanzielle 
Dotierung. 

758/AB 1 von 2

vom 06.07.2018 zu 774/J (XXVI.GP)

www.parlament.gv.at



 
2/2 

b. Wenn nein, ist für die (nahe) Zukunft geplant, solche Maßnahmen bzw. Pro-
jekte zu unterstützen? Wenn ja welche? 

c. Wenn nein, weshalb nicht? 
 Existieren Maßnahmen und Projekte zur Elternbildung über die Gefahren für 

Kinder und Jugendliche im Internet? 
a. Wenn ja, um welche Maßnahmen bzw. Projekte handelt es sich? Bitte skizzie-

ren Sie jeweils das Konzept, die Zielgruppe, die Laufzeit und die finanzielle 
Dotierung. 

b. Wenn nein, ist für die (nahe) Zukunft geplant, solche Maßnahmen bzw. Pro-
jekte zu unterstützen? Wenn ja welche? 

c. Wenn nein, weshalb nicht? 
 Wurden im Doppelbudget 2018/2019 für die Prävention bzw. den Schutz von Kin-

dern und Jugendlichen vor Gewalt im Netz finanzielle Mittel vorgesehen? 
a. Wenn ja, um welche konkrete Summen handelt es sich hierbei? 
b. Wenn ja, wofür ist dieses Budget vorgesehen? 
c. Wenn nein, weshalb gibt es keine zweckdefinierten Mittel für diesen Bereich? 

 Wer bzw. welche Abteilung Ihres Ministeriums ist konkret mit dem Thema Schutz 
von Kindern und Jugendlichen im Internet befasst? 

 

Es wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 3482/J-BR vom              

23. April 2018 verwiesen. 

 

 

 

 

Mit besten Grüßen, 

 

 

 

Dr. Juliane Bogner-Strauß 
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